

不信婚介信自己 剩男剩女父母自发组成相亲团

双方如果都中意，就会把子女带来进行“8分钟面对面”交流

“孩子不急，我急啊！”近日，记者在锡惠公园碰到了为了尽快帮女儿找到如意郎君，心急如焚的张大爷，一到双休日，他就带着纸笔一早赶到九龙壁下。据了解，每到周六周日，这里总是聚集一群一群的老人，他们都是来代子女相亲的。记者发现，像张大爷这样为孩子终身大事着急的父母还真不少，孩子们没时间找只能由他们代劳。3年来，这里就自发形成了无锡最热闹的“父母相亲团”，每次参与的人数都不少于200人。这些老人为子女找到中意的对象后，就会安排双方到场，让他们进行“8分钟面对面”交流。至于以后，就看他们各自的感觉了。

撮合一对不容易， 18个要求统统看

18日上午10点，记者来到九龙壁下，浩浩荡荡的“父母相亲团”着实壮观，不少老人都拿着纸笔，聚集在一起一一记录心仪对象的联系方式。从单位退休后的俞老今年74岁，总喜欢帮人说媒，慢慢地就成了自发相亲团的组织人之一，有需要的父母携带着子女的照片可在他那里登记，几年来，已撮合了几十对男女。老俞告诉记者，早在2008年，他们就慢慢形成了“父母相亲团”，那时候晨练的老人总会聚集在这里聊聊天，拉拉家常，谈谈自家的儿女，慢慢地就形成了一定的相亲规模，最多的时候可达三

四百人。“有很多家长在婚介登记过，花了钱也没找到好的对象，我们这里靠谱得多，资料很全，而且完全免费。”记者看到，俞老身旁的大包里装着一叠叠本子和资料，他告诉记者，这些都是近几年来记录的单身男女的信息，他将它们分门别类，方便“父母相亲团”查找。

对于“这份工作”，俞老坦诚地说“不容易啊！”他告诉记者，来他处登记的大多是28岁到37岁之间的大龄青年，但大多数人都受过良好的教育，其中不乏教师、医生等。“为什么难？有些人家要求太高了！”俞老掰着指头数着：“看学历、身高、长相、工作、是否本地人……足足18个要求，有的人家还看属相、气质。这些条件都要满足，太难了！”



每到周六、周日，九龙壁下就聚集着几百位“父母相亲团”成员

8分钟面对面，关键 是子女要对上眼

时下，父母相亲团越来越壮大，因为没时间相亲或脸皮薄不好意思参加的剩男剩女越来越多。但有时父母的积极和孩子的态度有分歧。一位70左右的大爷笑称，他们这是“皇上不急太监急”。“现在的青年工作忙、男女交往范围小，为了防止孩子与父母产生分歧，我们相亲团今年推出了‘8分钟面对面’交流。”另一位“相亲会领头羊”老荣兴奋地说，所谓“8分钟面对面”就是把相亲的对象请到安排好的活动室里，让他们面对面坐8分钟，增加了解。8分钟后再换一轮，给来相亲的男女更多选择机会。“这个法子我是从上海的恋爱角学来的，我们还模仿了‘非诚勿扰’，成功率大大提高。”据了解，用于活动室的是老荣自家的房子，面积有160平方米，每周都会开展丰富多彩的交友相亲活动，不收任何费用。“现在已有2000多人报名参加了，我不求别的，只求有情人终成眷属。”说完这话，老荣哈哈大笑。 聂聪文/摄

全部来自一线单位 “十佳城管人”诞生

日前，无锡市城管部门公布了首次评选出的“十佳城管人”名单，据了解，本次“十佳城管人”评选是无锡市城市管理年度“优化市容环境、真情服务为民”主题活动的一部分。

本次评选“十佳城管人”无锡城管系统首次进行的评选活动，从30名入围人选，到20名候选人，最后经过17万网民网络投票，5800名城管系统职工和40名评委投票评选出的。

这次评选出的“十佳城管人”都是来自城管基层一线实战单位，其中有两位是环卫工人，他们得到的投票数也相当的高，分别是来自滨湖环境卫生管理处的邢梅花和来自锡山环卫部门的孙锡娟。26年前，邢梅花从学校毕业来到了陌生的无锡，成为环卫队伍中的一员，多年来始终坚守在环卫第一线，曾多次获得区“三八红旗手”称号，2010年被授予市“五一巾帼标兵”称号，2011年被评为“感动滨湖十大人物”。从1992年起在环卫一线从事清扫保洁工作的孙锡娟，总是勤勤恳恳、保质保量地完成清扫保洁任务。她负责的路段是两个人的作业任务量，但孙锡娟主动要求一人干。

“十佳城管人”另八位是：惠山区堰桥街道城市管理办公室主任孙龙，北塘区环境卫生管理处党总支书记、处长孙剑斌，南长区城管局公用事业科科长李卫，宜兴市城市管理行政执法大队大队长汤永军，无锡市城市管理行政执法支队新区大队七中队指导员花金琦，江阴市城市管理处副主任吴国锋，无锡市城市管理行政执法支队投诉受理中心科员张亚明，无锡市城市管理行政执法支队滨湖大队和埒中队中队长顾凌云。胡婧婧

社区办医保门诊统筹定点 老人建议签约搬到一楼办

2012年度职工医保门诊统筹定点现在起开始办理，昨天上午，家住沁园新村的朱老伯给快报打来热线称，他所在的清名桥街道社区卫生中心昨天首次开始办理医保门诊统筹定点手续，这本是件好事，但让很多老人感到不便。

“我早上8点钟从家里出发，8点15分到社区卫生中心，已经挤满了人，我拿的是23号。但办公要从9点钟开始，我排了一个小时总算轮到了，但是工作人员说我是替老伴代办的，必须有她本人写的委托书。这个队白排了，还要回去再来。”

朱老伯说，排队老人都挤不下，也没人维持秩序。

记者随后来到南长区清名桥街道社区卫生中心，在门口遇到82岁的莫老太拄着拐杖来办手续。听人说是在三楼，老太顺着进门右手的楼梯，颤巍巍地爬到二楼半，抬头却发现楼梯被堵了，原来这个楼梯不能上三楼。来回找了几次，莫老太被告知要从另一处才能上三楼。待爬到三楼已是气喘吁吁，满头大汗。“走得我全身是汗，从家到这走了半个多小时。”

一位排队的老人告诉记者，他排了一个多小时，前面还有好几个人。排在队尾的人则担心，“现在快10点半了，他们上午11点就结束了，这半个多小时肯定轮不上。”“我们年纪大的人，有的腿脚不便，每次来要爬三楼很吃力，社区能不能把签约放在一楼呢？”

在一旁的告示上，记者看到，医保门诊统筹定点从19日起每周一、三、五办理，时间为上午9点—11点，下午2点到4点。对此，一些老人议论，“本来一周就只有三天，每天上午下午只有各2小时，能不能在时间上提早一点，或者下午延长一点，为大家提供些方便。”陆媛

出租车经营权到期可续约 好司机申请延期不限次

“5年经营权期满后，符合条件者可以申请‘续约’，服务优、信誉好的司机可以不限次数申请延期。”针对一些出租车司机对上个月公布的无锡市区客运出租汽车经营权有偿延期使用相关办法的疑虑，无锡市交通运输管理处相关负责人日前专门公开表示，只要是符合规范经营、优质服务、安全行车的出租车司机，5年期限到后还可以继续申请下一个5年期限的出租车经营权。

“5年是指出租汽车经营权一次延期的周期时间，此后，使用期届满，符合经营权延期使用的条件，可以申请延期使用，没有次数限制。”无锡市交通运输管理处相关负责人解释称，所谓符合条件，就是指出租车司机能提供优质服务，规范经营并且安全行车。简单来讲，行为良好、服务质量优的出租车司机申请经营权延期使用很容易通过的，而且可以一个5年接着一个5年地申请下去。

“把出租汽车经营权的期限定为5年，是考虑到出租汽车报废周期尽可能和经营权周期相一致。”该负责人说，按《国家汽车报废标准》规定，营业性出租车行驶满8年或50万公里应当报废，目前无锡的出租车年均行驶里程在12万公里以上，出租车使用5年，普遍行驶里程在60万公里以上。考虑到出租汽车经营的现状，最终明确出租汽车经营权延期使用时间不超过5年。” 金辰 薛晟

■天气

今日部分地区有雨 明天全市阴到多云

根据气象台预报，20日起无锡部分地区将出现小雨天气过程，气温有所回升，但与去年同期相比依然偏低。21日起，将再次受冷空气影响，天气晴好，气温明显下降。

每日空气质量

预计今日空气污染指数为51至100，首要污染物为可吸入颗粒物，空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天具体天气

今天，多云转阴，部分地区有小雨，偏东风3-4级，最低气温2℃，最高气温10℃。

明天，阴到多云，最低气温4℃，最高气温8℃。

后天，多云到晴，最低气温1℃，最高气温5℃。 唐奕

■停水

21日9:00至22日9:00，地铁二号线靖海公园站停水，影响：益多苑、塔影苑、合鑫广场、塔影中学、靖海公园、上马墩街道、靖海新村等地带用户；老云林路至云林苑西区停水，影响：德康物业（三期、五期）、云林苑西区北、钱家庄小区、云林苑（老北区、东区、北区小高层）、信息职业技术学院等地区用户。

唐奕

■停电

21日，5:00~22:00，20kV具区线停电，影响：滟澜1#站—3#站、龙湖置业公司等；5:00~22:00，20kV净慧线停电，影响：微纳产业发展公司、中微掩模电子公司等；5:00~22:00，20kV建高线停电，影响：软件产业发展公司。 唐奕

■停气

茂业豪园、茂业城（所有公福户），于12月21日13:30至16:30停气。 唐奕

■燃气安检

20日，锡惠弄、西门李巷、西康路、邮电新村、小木桥开元路、人民西路55、57、124号；21日，棉花巷12~65号、大渔池、郑巷；22日，棉花巷66~136号；23日，香榭丽舍、五爱路；24日，五爱家园1~37号、西塘沿河；25日，五爱家园38~171号、茂新里、田墩里、王巷西、迎德路；26日，小木桥北、北水沟。 唐奕

■出行

公交29路79路有调整

12月19日起，公交29路首班车由5:30提前至5:15，末班车由20:00调整至20:15；79路末班车由21:00调整至22:00。 薛晟